# RELAZIONE DI FINE MANDATO

# SCHEMA TIPO DI RELAZIONE PER COMUNI CON POPOLAZIONE INFERIORE A 5.000 ABITANTI

## INDICE

#### Premessa

# <u>PARTE I</u> DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente al 31-12-anno n-1
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione giuridica dell'Ente
- 1.5 Condizione finanziaria dell'Ente
- 2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL)

# PARTE II DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO

#### 1. Attività Normativa

#### 2. Attività tributaria

- 2.1. Politica tributaria locale. Per ogni anno di riferimento
  - 2.1.1. <u>IMU</u>: indicare le tre principali aliquote applicate (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali, solo per Imu)
  - 2.1.2. Addizionale Irpef: aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione
  - 2.1.3. Prelievi sui rifiuti: indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite

#### 3. Attività amministrativa

- 3.1. Sistema ed esiti controlli interni
  - 3.1.1. Controllo di gestione
  - 3.1.2 Valutazione delle performance
  - 3.1.3 Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147-quater del TUEL

# PARTE III SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1. Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.2. Equilibrio parte corrente del bilancio consultivo relativo agli anni del mandato
- 3.3. Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo (relativo ad ogni anno del mandato)
- 3.4. Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione
- 3.5. Utilizzo avanzo di amministrazione
- 4. Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato (certificato consuntivo-quadro 11)
  - 4.1. Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
  - 4.2. Rapporto tra competenza e residui
- 5. Patto di Stabilità interno (Pareggio di bilancio)

- 5.1. Indicazione degli anni in cui l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno
- 5.2. Sanzioni a cui l'ente è stato soggetto in caso di mancato rispetto del patto di stabilità interno

#### 6. Indebitamento

- 6.1. Evoluzione indebitamento dell'ente
- 6.2. Rispetto del limite di indebitamento
- 6.3 Rilevazione flussi

#### 7. Stato Patrimoniale e debiti fuori bilancio

- 7.1 Stato Patrimoniale in sintesi
- 7.2 Conto Economico in sintesi
- 7.3 Riconoscimento debiti fuori bilancio

#### 8. Spesa per il personale

- 8.1 Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato
- 8.2. Spesa del personale pro-capite
- 8.3. Rapporto abitanti dipendenti
- 8.4. Rispetto dei limiti di spesa, durante il periodo considerato, per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione
- 8.5. Spesa sostenuta, nel periodo di riferimento, per tali tipologie contrattuali rispetto all'anno di riferimento indicato dalla legge
- 8.6. Rispetto dei limiti assunzionali di cui ai precedenti punti da parte delle aziende speciali e delle Istituzioni
- 8.7. Fondo risorse decentrate
- 8.8. Adozione di provvedimenti ai sensi dell'art. 6 bis del D.Lgs n.165/2001 e dell'art. 3, comma 30 della L. n. 244/2007(esternalizzazioni)

# PARTE IV RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO

- 1. Rilievi della Corte dei conti
- 2. Rilievi dell'Organo di revisione

# PARTE V ORGANISMI CONTROLLATI

#### 1. Organismi controllati

- 1.1. Rispetto dei vincoli di spesa, di cui all'articolo 76 comma 7 del D.L. n. 112 del 2008, da parte delle società di cui all'articolo 18, comma 2 bis, del D.L. 112 del 2008, controllate dall'Ente locale
- 1.2. Previsione, nell'ambito dell'esercizio del controllo analogo, di misure di contenimento delle dinamiche retributive per le società di cui al punto precedente
- 1.3. Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile.
- 1.4. Esternalizzazione attraverso società e altri organismi partecipati (diversi da quelli indicati nella tabella precedente)
- 1.5. Provvedimenti adottati per la cessione a terzi di società o partecipazioni in società aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali (art. 3, commi 27, 28 e 29, legge 24 dicembre 2007, n. 244)

# SCHEMA TIPO PER LA REDAZIONE DELLA RELAZIONE DI FINE MANDATO ANNI 2019-2024

(articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

#### Premessa

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2, 17, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42" per descrivere le principali attività normative e amministrative svolte durante il mandato, con specifico riferimento a:

- a) sistema e esiti dei controlli interni;
- b) eventuali rilievi della Corte dei conti:
- c) azioni intraprese per il rispetto dei saldi di finanza pubblica programmati e stato del percorso di convergenza verso i fabbisogni standard;
- d) situazione finanziaria e patrimoniale, anche evidenziando le carenze riscontrate nella gestione degli enti controllati dal comune o dalla provincia ai sensi dei numeri 1 e 2 del comma primo dell'articolo 2359 del codice civile, e indicando azioni intraprese per porvi rimedio;
- e) azioni intraprese per contenere la spesa e stato del percorso di convergenza ai fabbisogni standard, affiancato da indicatori quantitativi e qualitativi relativi agli *output* dei servizi resi, anche utilizzando come parametro di riferimento realtà rappresentative dell'offerta di prestazioni con il miglior rapporto qualitàcosti:
- f) quantificazione della misura dell'indebitamento provinciale o comunale.

La relazione deve essere sottoscritta dal sindaco non oltre il sessantesimo giorno antecedente la data di scadenza del mandato. Entro e non oltre quindici giorni dopo la sottoscrizione della relazione, essa deve risultare certificata dall'organo di revisione dell'ente locale e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione devono essere trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

La relazione di fine mandato e la certificazione devono essere pubblicate sul sito istituzionale del comune da parte del sindaco entro i sette giorni successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

In caso di scioglimento anticipato del Consiglio comunale o provinciale, la sottoscrizione della relazione e la certificazione da parte degli organi di controllo interno avvengono entro venti giorni dal provvedimento di indizione delle elezioni e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione sono trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

La relazione di fine mandato è pubblicata sul sito istituzionale della provincia o del comune entro e non oltre i sette giorni successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

L'esposizione di molti dei dati viene riportata secondo uno schema già adottato per altri adempimenti di legge in materia per operare un raccordo tecnico e sistematico fra i vari dati e anche con la finalità di non aggravare il carico di adempimenti degli enti.

La maggior parte delle tabelle elaborate e che di seguito vengono riportate, sono desunte dagli schemi dei certificati al bilancio *ex* art. 161 del Tuel e dai questionari inviati dall'organo di revisione economico finanziario alle Sezioni regionali di controllo della Corte dei conti, ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266/2005. Pertanto, i dati qui riportati trovano corrispondenza nei citati documenti, oltre che nella contabilità dell'ente.

Si precisa che alla data di stesura della relazione di fine mandato, i dati a consuntivo per l'anno 2023 sono ancora in fase di elaborazione, per tanto verranno riportati i dati dell'ultimo rendiconto approvato (2022).

#### PARTE I - DATI GENERALI

## 1.1. Popolazione residente al 31-12-2023: nº 3.461 abitanti

#### 1.2. Organi politici

GIUNTA:

Sindaco: Simone Zuin

Vice Sindaco con delega alla cultura, istruzione e pari opportunità: Sandra Tarmanini

Assessore:

Bruno Baldo con delega ai lavori pubblici

Elisa Margini con delega all'agricoltura, pesca e stili di vita

Marco Baccolo con delega al bilancio e sport (periodo dal 14.06.2019 al 28.02.2023)

#### CONSIGLIO COMUNALE:

Presidente: Augusto Zane (Civica Idee in Comune) dal 26.05.2019 al 14.11.2022 Uberti Serena (Civica Idee in Comune) dal 24.11.2022 Consiglieri:

- Sandra Tarmanini (Civica Idee in Comune)
- Bruno Baldo (Civica Idee in Comune)
- Elisa Margini (Civica Idee in Comune)
- Simone Bocchio (Civica Idee in Comune)
- Ettore Antonio Correndo (Civica Idee in Comune)
- Isabelle Riz (Civica Idee in Comune)
- Marco Baccolo (Civica Idee in Comune)
- Augusto Zane (Civica Idee in Comune) dal 26.05.2019 al 14.11.2022
- Uberti Serena (Civica Idee in Comune) dal 24.11.2022
- Elia Zambarda (Civica per Passione)
- Simona Robusti (Civica Vivere)
- Luca Serafini (Civica per Passione)
- Amadio Baccolo (Civica Vivere) dal 24.06.2020
- Ambrogio Florioli (Civica per Passione) dal 26.05.2019 al 20.06.2019
- Manuela Bonatti (Civica Vivere) dal 26.05.2019 al 14.04.2020

#### 1.3. Struttura organizzativa

#### Organigramma:

Segretario:

Dott. Giovanni Antonio Cotrupi: dal 26.05.2019 al 10.07.2019

Dott. Giuseppe Iovine: dal 11.07.2019 al 30.09.2019

Dott. Marilena Però: dal 01.10.2019 al 10.04.2023

Dott. Roberto Minarelli: dal 11.04.2023 al 20.05.2024

#### Numero posizioni organizzative:

2019	2020	2021	2022	2023
3	3	4	4	5

#### Numero totale personale dipendente:

2019	2020	2021	2022	2023
16	18	16	18	18

### 1.4. Condizione giuridica dell'Ente:

L'Ente non è commissariato e non lo è stato nel periodo del mandato, ai sensi dell'art. 141 e 143 del TUEL.

#### 1.5. Condizione finanziaria dell'Ente:

L'Ente non ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato, ai sensi dell'art. 244 del TUOEL, o il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243-bis.

# 2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUOEL):

Di seguito il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio ed alla fine del mandato:

- > inizio mandato, anno 2019: nessun parametro positivo
- > fine mandato, anno 2022: nessun parametro positivo

# PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO

# 1. Attività Normativa:

Di seguito vengono riportati i regolamenti approvati in Consiglio durante il quinquennio:

Delibera	Regolamento
37 del 9/11/2019	Esame ed approvazione del regolamento per l'istituzione ed il funzionamento della
	commissione cultura e comunicazione.
6 del 26/05/2020	Esame ed approvazione del regolamento per l'istituzione ed il funzionamento della
	commissione cultura e comunicazione.
7 del 26/05/2020	Esame ed approvazione del regolamento per la disciplina della concessione in uso dei locali di proprietà comunale
19 del 06/08/2020	Esame ed approvazione del regolamento comunale per la tutela e la valorizzazione dei prodotti e delle attività agro-alimentari, artigianali e tradizionali. Istituzione della de.co. Denominazione comunale di origine.
20 del 06/08/2020	Esame ed approvazione del "regolamento comunale mercato agricolo di prossimità ai sensi del d.m. 20/11/2007
21 del 06/08/2020	Approvazione regolamento sulla collaborazione tra cittadini e Amministrazione per la cura, la rigenerazione e la gestione condivisa dei beni comuni urbani.
28 del 29/09/2020	Regolamento per l'applicazione dell'imposta municipale propria (IMU): approvazione
30 del 29/09/2020	Approvazione regolamento per la disciplina della tassa rifiuti (Tari).
5 del 19/04/2021	Regolamento per applicazione del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria e regolamento per l'applicazione del canone di concessione per l'occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile, destinati a mercati realizzati anche in strutture attrezzate. legge 160/2019, decorrenza 1° gennaio 2021
7 del 19/04/2021	Esame ed approvazione modifiche al "regolamento per la concessione di assegni di studio agli studenti universitari" approvato con deliberazione di consiglio comunale n. 22 del 30.04.2010
19 del 29/07/2021	Approvazione regolamento per la disciplina della tassa rifiuti (Tari).
27 del 15/11/2021	Esame ed approvazione del regolamento comunale di videosorveglianza con sistemi basati su telecamere, foto-trappole, body cam e dash cam.
23 del 22/08/2022	Approvazione regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi collegiali e delle commissioni comunali del comune di San Felice del Benaco in modalità telematica
67 del 25/08/2022	Approvazione regolamento per lo svolgimento delle sedute della Giunta comunale in modalità telematica
18 del 06/06/2023	Regolamento comunale per l'applicazione della tassa rifiuti (tari), in conformità alla deliberazione Arera n. 15/2022. Esame ed approvazione.
36 del 9/11/2023	Esame ed approvazione del regolamento per la gestione dei rifiuti urbani.

Di seguito vengono riportati i regolamenti approvati in Giunta durante il quinquennio:

Delibera	Regolamento
92 del 31/10/2019	Modifica al regolamento comunale sull'ordinamento generale degli uffici comunali e dei servizi
43 del 29/04/2021	Approvazione Regolamento per la ripartizione del fondo incentivante "Funzioni tecniche" ai sensi dell'articolo 113 del decreto legislativo 18 aprile 2016 n. 50
96 del 28/09/2021	Adesione al coordinamento provinciale degli enti locali per la pace e la cooperazione internazionale - Approvazione del regolamento
22 del 18/04/2023	Modifica al regolamento comunale sull'ordinamento generale degli uffici comunali e dei servizi
92 del 22/12/2023	Modifica al regolamento di organizzazione degli uffici comunali e dei servizi: disciplina delle procedure comparative per le progressioni verticali tra aree e delle procedure di concorso, selezione e accesso all'impiego

# 2. Attività tributaria.

# 2.1. Politica tributaria locale. Per ogni anno di riferimento

# 2.1.1. IMU: indicare le tre principali aliquote applicate

Aliquote IMU	2019	2020	2021	2022	2023
Aliquota abitazione principale	5,3 per mille	5,3 per mille	5,3 per mille	5,3 per mille	5,3 per mille
Detrazione abitazione principale	200,00 €	200,00 €	200,00 €	200,00 €	200,00 €
Altri immobili			10,6 per mille 11,4 per mille	10,6 per mille 11,4 per mille	10,6 per mille 11,4 per mille
Fabbricati rurali e strumentali	0	0	0	0	0

# 2.1.2. <u>Addizionale Irpef</u>: aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione:

Aliquote addizionale Irpef	2019	2020	2021	2022	2023
Aliquota massima	0,20%	0,20%	0,20%	0,20%	0,20%
Fascia esenzione	25.000,00 €	25.000,00 €	25.000,00 €	25.000,00 €	25.000,00 €
Differenziazione aliquote	NO	NO	NO	NO	NO

#### 2.1.3. Prelievi sui rifiuti: indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite:

Prelievi sui rifiuti	2019	2020	2021	2022	2023
Tipologia di prelievo	F24 F24 I		F24	F24	F24
Tasso di copertura	100%	100%	100%	100%	100%

#### 3. Attività amministrativa.

#### 3.1. Sistema ed esiti controlli interni:

Gli strumenti, le metodologie, gli organi e gli uffici coinvolti nell'attività dei controlli interni ai sensi degli articoli 147 e ss. del TUEL sono stati approvati con delibera di Consiglio n. 10 del 18.03.2013.

Il sistema, in considerazione della dimensione demografica del Comune, risulta articolato nelle seguenti tipologie di controllo:

- 1) controllo di regolarità amministrativa e contabile: per garantire la legittimità, regolarità e correttezza; questa forma di controllo è organizzata al fine di perseguire i seguenti obiettivi:
  - a) il costante monitoraggio delle procedure e degli atti adottati dall'Ente
  - b) il miglioramento della qualità complessiva degli atti amministrativi
  - c) la creazione di procedure omogenee e standardizzate
  - d) il sollecito esercizio del potere di autotutela in caso vengano ravvisati gravi vizi
  - e) lo svolgimento di un effettivo coordinamento dei servizi dell'Ente.
- 2) controllo di gestione: per verificare efficacia, efficienza e economicità; si articola nelle seguenti fasi:
  - a) definizione degli obiettivi in sede di approvazione della relazione previsionale e programmatica e del piano degli obiettivi e delle performance;
  - b) rilevazioni dei dati relativi ai costi/spese e ai proventi/entrate nonché dei risultati raggiunti in riferimento alle attività e/o obiettivi dei singoli servizi e centri di responsabilità;
  - c) valutazione dei dati predetti in rapporto ai valori attesi del Piano o rispetto a un trend storico, per verificare il loro stato di attuazione e misurare l'efficacia, efficienza e grado di convenienza economica:
  - d) elaborazione di una relazione annuale riferita all'attività complessiva dell'Ente e alla gestione dei singoli servizi.
- 3) controllo del permanere degli equilibri finanziari: per garantire il monitoraggio degli equilibri finanziari. In esso vengono esaminati:
  - a) andamento della gestione di competenza dei capitoli affidati con il Peg
  - b) andamento della gestione dei residui attivi e passivi
  - c) andamento della gestione di cassa con particolare rilievo alle entrate a specifica destinazione.

#### 3.1.1. *Controllo di gestione:*

I principali obiettivi inseriti nel programma di mandato approvati con delibera di Consiglio n. 13 del 16.06.2019 sono stati tradotti con le seguenti attività:

- Manutenzione e pulizia dei reticoli idrici
- Riqualificazione Palestra comunale
- Messa a norma sismico-strutturale e riqualificazione energetica delle scuole primarie e secondarie
- Riqualificazione scuola materna e apertura nido a Portese
- Ristrutturazione e razionalizzazione del centro sportivo a Portese
- Realizzazione dell'impianto di Videosorveglianza del territorio comunale.
- Aggiornamento infrastruttura software e hardware dell'Ente nonché del parco autovetture
- Ampliamento dell'offerta turistica attraverso realizzazione info point comunale aperto tutto l'anno, ampliamento offerta culturale e ludica
- Acquisto della Sede Comunale
- Manutenzione straordinaria e messa in sicurezza del ponte "Ex Mollificio"
- Incremento sostegno delle associazioni culturali e di volontariato del territorio.

Attività di recupero tributi comunali fino all'allineamento al 2022 per IMU e 2019 per TARI

#### 3.1.2. Valutazione delle performance:

I criteri e le modalità con cui viene effettuata la valutazione permanente dei funzionari/dirigenti sono stati formalizzati con regolamento dell'ente ai sensi del D.Lgs. n. 150/2009 e approvati con delibera di Giunta n. 151 del 11.12.2012.

In essa viene evidenziato lo schema del ciclo della performance, che viene riportato di seguito:



Il Piano della performance triennale, conterrà quindi:

- indirizzi strategici di medio periodo;
- obiettivi operativi annuali.

Le performance sono misurate e valutate con riferimento a:

- l'organizzazione nel suo complesso;
- gli ambiti organizzativi in cui si articola la struttura organizzativa dell'ente;
- i singoli dipendenti.

Pertanto, il processo di rendicontazione della gestione troverà spazio nel report sulle performance e supporterà il processo di valutazione attraverso il ricorso ad un sistema di attività / strumenti quali:

- monitoraggio stato attuazione degli obiettivi e relativi indicatori;
- verifica coerenza tra obiettivi di medio-lungo periodo e obiettivi operativi;
- sistemi di controllo interno e di gestione per la misurazione e valutazione delle performance dell'organizzazione e delle persone (individuale).

La valutazione della performance individuale si compone di due parti:

- una direttamente legata alla misurazione del grado di raggiungimento degli obiettivi individuali assegnati e alla valutazione di alcuni specifici comportamenti organizzativi;
- l'altra correlata alla dimensione organizzativa più ampia, all'interno della quale si colloca la correlazione con gli indirizzi strategici e la capacità di interpretare unitariamente l'organizzazione nel suo complesso.

Il sistema di misurazione e valutazione della performance individuale adottato dal Comune di San Felice del Benaco si caratterizza:

- per la sua compattezza ed omogeneità: tutto il personale, a prescindere dalla qualifica e dal profilo, è valutato con criteri e meccanismi analoghi;
- per essere imperniato su un collegamento diretto fra la performance organizzativa e la performance individuale. La valutazione di ciascuna unità organizzativa è posta alla base della valutazione individuale del personale che vi lavora e del Responsabile che la dirige.

Il Sistema si basa sulla misurazione e valutazione di due componenti:

- 1) i risultati conseguiti in relazione agli obiettivi assegnati individuali, di gruppo e dell'ente ("cosa è stato fatto");
- 2) i comportamenti organizzativi tenuti, ossia le competenze dimostrate nella prestazione ("come è stato fatto").

# 3.1.4. Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147-quater del TUEL:

Ogni anno il comune approva in Consiglio la razionalizzazione delle partecipate:

- Anno 2019: delibera di Consiglio n. 40 del 27.12.2019
- Anno 2020: delibera di Consiglio n. 51 del 29.12.2020
- Anno 2021: delibera di Consiglio n. 36 del 20.12.2021
- Anno 2022: delibera di Consiglio n. 39 del 30.12.2022

Dall'ultima delibera si evince che il comune di San Felice del Benaco al 31.12.2022 deteneva le seguenti partecipazioni dirette:

Garda Uno: percentuale di partecipazione del 2,64%

# PARTE III - SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

# 3.1 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente:

ENTRATE (IN EURO)	2019	2020	2021	2022	2023	% var. rispetto al 1° anno
Avanzo di amministrazione	1.559.379,50	1.995.520,19	3.230.062,61	2.205.106,04	in fase di approvazione	41,41%
Fondo pluriennale vincolato corrente	68.136,00	81.720,00	76.200,00	80.400,00	in fase di approvazione	18,00%
Fondo pluriennale vincolato in conto capitale	100.000,00	741.254,80	758.466,91	1.729.530,28	in fase di approvazione	1629,53%
ENTRATE CORRENTI - TITOLI 1-2-3	4.614.411,41	5.373.100,01	5.296.517,02	5.192.208,41	in fase di approvazione	12,52%
TITOLO 4  ENTRATE IN CONTO CAPITALE	733.755,52	1.033.070,33	1.517.146,11	1.517.146,11 1.321.455,51		80,09%
TITOLO 5  ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE	-	-	-	-	in fase di approvazione	0,00%
TITOLO 6 ENTRATE DA ACCENSIONE DI PRESTITI	-	-		882.382,37	in fase di approvazione	0,00%
TITOLO 7 ENTRATE DA ANTICIPAZIONI DI TESORERIA	-	-	-	-		0,00%
TOTALE	7.075.682,43	9.224.665,33	10.878.392,65	11.411.082,61		61,27%

SPESE (IN EURO)	2019	2020	2020 2021 2022 2023				
TITOLO 1  SPESE CORRENTI	4.125.684,84	4.244.439,40	4.502.008,52	4.604.420,97	in fase di approvazione	11,60%	
FPV parte corrente	68.136,00	81.720,00	76.200,00	80.400,00	in fase di approvazione		
TITOLO 2  SPESE IN CONTO CAPITALE	989.694,87	646.941,21	779.424,42	2.438.370,43	in fase di approvazione	146,38%	
FPV parte in conto capitale	100.000,00	741.254,80	758.466,91	1.729.530,28	in fase di approvazione		
TITOLO 3  SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE	ī	-	П	ī	in fase di approvazione	0,00%	
TITOLO 4  SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI	346.012,09	321.598,30	199.526,18	237.807,40	in fase di approvazione	-31,27%	
TITOLO 5 CHIUSURA ANTICIPAZIONI DI TESORERIA	-	-	-	-	in fase di approvazione	0,00%	
TOTALE	5.461.391,80	5.212.978,91	5.480.959,12	7.280.598,80		33,31%	

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2019	2020	2021	2022	2023	% var. rispetto al 1º anno
TITOLO 9  ENTRATE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO	639.089,52	478.691,93	602.450,55	608.799,22	in fase di approvazione	-4,/4%
TITOLO 7 SPESE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO	639.089,52	478.691,93	602.450,55	608.799,22	in fase di approvazione	-4,74%

# 3.2. Equilibrio parte corrente del bilancio consuntivo relativo agli anni del mandato

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE												
		2019			2020		2021		2022	2023		
A) FPV per spese correnti iscritto in entrata	(+)	€	65.606,00	€	68.136,00	€	81.720,00	€	76.200,00	in fase di approvazione		
AA ) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	€		€		€		€		€ -		
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	€	4.614.411,41 -	€	5.373.100,01	€	5.296.517,02	€	5.192.208,41	in fase di approvazione € -		
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da pa	(+)	€	-	€	•	€	ě	€	<u>.</u>	€ -		
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	€	4.125.684,84	€	4.244.439,40	€	4.502.008,52	€	4.604.420,97	in fase di approvazione		
DD) FPVdi parte corrente (di spesa) E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto	(-)	€	68.136,00	€	81.720,00	€	76.200,00	€	80.400,00	in fase di approvazione		
capitale	(-)	€	-	€	-	€		€	¥	€ -		
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti - di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL	(-)	€	346.012,09	€	321.598,30	€	199.526,18	€	237.807,40	in fase di approvazione € -		
35/2013)  G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-DD-E-F)		€	- 140.184,48	€	- 793.478,31	€	600.502,32	€	- 345.780,04	€ -		
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, TUEL			2.0.20,4,6						0.10.11.00,01			
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	€	24.720,55 -	€	116.989,77 -	€	76.294,48 -	€	447.745,25 -	in fase di approvazione € -		
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base per legge o principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	€	53.199,34 -	€	-	€	-	€	-	in fase di approvazione € -		
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento per legge o principi contabili	(-)	€	20.703,42	€	-	€	28.721,30	€	357.617,63	in fase di approvazione		
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	€	-	€	<del>-</del> :	€		€		€ -		
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (*) O=G+H+I-L+M		€	197.400,95	€	910.468,08	€	648.075,50	€	435.907,66			

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE										
			2019		2020		2021		2022	2023
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	€	54.543,95	€	455.760,37	€	639.472,20	€	1.567.566,29	in fase di approvazione
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	€	713.638,80	€	100.000,00	€	741.254,80	€	758.466,91	in fase di approvazione
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	€	733.755,52	€	1.033.070,33	€	1.517.146,11	€	2.203.837,88	in fase di approvazione
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche     I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€ -
base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	€	53.199,34	€		€	~	€	-	in fase di approvazione
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	€	-	€		€	*	€	*	€ -
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio- lungo termine	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€ -
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€ -
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento per legge o principi contabili	(+)	€	20.703,42	€	-	€	28.721,30	€	357.617,63	in fase di approvazione
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	€	Ħ	€	=	€	¥	€	×	€ -
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	€	989.694,87	€	646.941,21	€	779.424,42	€	2.438.370,43	in fase di approvazione
UU) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	€	100.000,00	€	741.254,80	€	758.466,91	€	1.729.530,28	in fase di approvazione
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	€	*.	€	-,	€	-	€	ě	€ -
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	€		€	-	€		€	¥	€ -
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE										
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-UU-V+E		€	379.747,48	€	200.634,69	€	1.388.703,08	€	719.588,00	

# 3.3. Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo

Risultato di amministrazione di cui:	2019	2020	2021	2022	2023
Parte accantonata	845.521,00	1.112.720,29	785.403,89	580.716,87	in fase di approvazione
Parte vincolata	413.338,82	756.198,43	1.741.099,59	954.721,69	in fase di approvazione
Parte destinata agli investimenti	183.529,91	1.500,00	0,00	235.500,00	in fase di approvazione
Parte disponibile	116.989,77	125.101,47	703.559,13	434.167,48	in fase di approvazione
Totale	1.559.379,50	1.995.520,19	3.230.062,61	2.205.106,04	

# 3.4. Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione

Descrizione	2019	2020	2021	2022	2023
Fondo cassa al 31 dicembre	1.056.708,38	1.917.251,92	3.972.525,78	4.772.636,47	in fase di approvazione
Totale residui attivi finali	1.582.857,61	2.542.403,81	1.926.443,15	1.860.291,07	in fase di approvazione
Totale residui passivi finali	912.050,49	1.641.160,74	1.834.239,41	2.617.891,22	in fase di approvazione
FPV di parte corrente SPESA	68.136,00	81.720,00	76.200,00	80.400,00	in fase di approvazione
FPV di parte capitale SPESA	100.000,00	741.254,80	758.466,91	1.729.530,28	in fase di approvazione
Risultato di amministrazione	1.559.379,50	1.995.520,19	3.230.062,61	2.205.106,04	in fase di approvazione
Utilizzo anticipazione di cassa	NO	NO	NO	NO	in fase di approvazione

# 3.5. Utilizzo avanzo di amministrazione:

	2019	2020	2021	2022	2023
Finanziamento debiti fuori bilancio					
Salvaguardia equilibri di bilancio					
Spese correnti non ripetitive	24.720,55	116.989,77	76.294,48	447.745,25	in fase di approvazione
Spese correnti in sede di assestamento					
Spese di investimento	54.543,95	455.760,37	639.472,20	1.567.566,29	in fase di approvazione
Estinzione anticipata di prestiti					
Totale	79.264,50	572.750,14	715.766,68	2.015.311,54	

4. Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato

Non essendo ancora stato approvato il rendiconto 2023, sono stati riportati i dati dell'ultimo rendiconto approvato (2022):

							Residui	
RESIDUI ATTIVI	Iniziali	Riscossi	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	provenienti dalla gestione	provenienti Totale residui dalla gestione di fine gestione
Primo anno del mandato							di competenza	
	я	p	С	р	e = (a+c-d)	f = (c-b)	ы	$\mathbf{h} = (\mathbf{f} + \mathbf{g})$
Titolo 1 - Tributarie	1.053.786,55	388.027,66	0,00	5.871,74	1.047.914,81	659.887,15	203.899,34	863.786,49
Titolo 2 - Contributi e trasf.	174.553,35	79.252,97	0,00	830,20	173.723,15	94.470,18	226.455,22	320.925,40
Titolo 3 - Extratributarie	339.120,87	152.955,71	0,00	14.834,47	324.286,40	171.330,69	123.456,65	294.787,34
Parziale titoli 1+2+3	1.567.460,77	620.236,34	0,00	21.536,41	1.545.924,36	925.688,02	553.811,21	1.479.499,23
Titolo 4 – In conto capitale	394.925,80	359.000,00	0,00	35.925,80	359.000,00	0,00	75.000,00	75.000,00
Titolo 5 – Riduzione attività fin	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 - Accensione prestiti	82.468,52	82.468,52	0,00	0,00	82.468,52	0,00	0,00	0,00
Titolo 9 - Servizi conto terzi	11.868,08	3.907,94	0,00	0,00	11.868,08	7.960,14	20.398,24	28.358,38
Totale titoli 1+2+3+4+5+6+9	2.056.723,17	1.065.612,80	0,00	57.462,21	1.999.260,96	933.648,16	649.209,45	1.582.857,61

RESIDUI ATTIVI Ultimo anno disponibile del mandato	Iniziali	Riscossi	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	а	q	3	q	e = (a+c-d)	f = (e-b)	5.0	h = (f+g)
Titolo 1 -  Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	679.812,17	232.256,02	00'0	221.862,97	457.949,20	225.693,18	238.895,01	464.588,19
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	396.891,28	41.113,39	10.195,50	00,00	407.086,78	365.973,39	153.535,88	519.509,27
Titolo 3 - Extratributarie	317.592,69	114.317,39	0,00	6.001,76	311.590,93	197.273,54	98.218,09	295.491,63
Parziale titoli 1+2+3	1.394.296,14	387.686,80	10.195,50	227.864,73	1.176.626,91	788.940,11	490.648,98	1.279.589,09
Titolo 4 – Entrate in conto capitale	506.398,45	100.872,05	0,00	0,00	506.398,45	405.526,40	125.856,00	531.382,40
Titolo 5— Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,00	0,00
Titolo 6 – Accensione di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 – Anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,00	0,00
Titolo 9 - Servizi per conto di terzi e partite di giro	25.748,56	2.534,80	0,00	1.330,08	24.418,48	21.883,68	27.435,90	49.319,58
Totale titoli 1+2+3+4+5+6+7+9	1.926.443,15	491.093,65	10.195,50	229.194,81	1.707.443,84	1.216.350,19	643.940,88	1.860.291,07

RESIDUI PASSIVI Primo anno del mandato	Iniziali	Pagati	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Residui provenienti Totale residui dalla gestione di fine gestione di competenza
	в	q	Э	d = (a-b-d)	e = (d-b)	J	$\mathbf{g} = (\mathbf{e} + \mathbf{f})$
Titolo 1 - Spese correnti	842.954,26	764.992,14	33.180,39	809.773,87	44.781,73	497.607,00	542.388,73
Titolo 2 - Spese in conto capitale	298.757,95	265.314,82	15.763,88	282.994,07	17.679,25	211.748,01	229.427,26
Titolo 3 - Incremento attività fin.	0,00	00,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 - Rimborso di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 - Servizi per conto di terzi	210.777,88	112.259,79	00,00	210.777,88	98.518,09	41.716,41	140.234,50
Totale titoli 1+2+3+4	1.352.490,09 1.142.566,75	1.142.566,75	48.944,27	1.303.545,82	160.979,07	751.071,42	912.050,49

RESIDUI PASSIVI Ultimo anno disponibile del mandato	Iniziali	Pagati	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Residui provenienti Totale residui dalla gestione di competenza
	я	q	3	d = (a-b-d)	e = (d-b)	f	g = (e+f)
Titolo 1 - Spese correnti	1.117.213,52	717.593,82	53.858,32	1.063.355,20	345.761,38	906.393,28	1.252.154,66
Titolo 2 - Spese in conto capitale	510.982,14	303.450,28	0,00	510.982,14	207.531,86	990.445,84	1.197.977,70
Titolo 3 – Spese per incremento di attivita' finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 – Spese per rimborso di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 5 - Chiusura anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 – Spese per conto di terzi e partite di giro	206.043,75	101.104,82	0,30	206.043,45	104.938,63	62.820,23	167.758,86
Totale titoli 1+2+3+4+5+7	1.834.239,41	1.122.148,92	53.858,62	1.780.380,79	658.231,87	1.959.659,35	2.617.891,22

# 4.1. Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza.

Residui attivi al 31.12.2022	2019 e precedenti	2020	2021	2022	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
CORRENTI					
TITOLO 1 ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	47.175,31	56.856,52	121.661,35	238.895,01	464.588,19
TITOLO 2 TRASFERIMENTI CORRENTI	110.576,97	125.661,74	129.734,68	153.535,88	519.509,27
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	107.737,56	38.110,33	51.425,65	98.218,09	295.491,63
Totale	265.489,84	220.628,59	302.821,68	490.648,98	1.279.589,09
CONTO CAPITALE					
TITOLO 4 ENTRATE IN CONTO CAPITALE	50.000,00	298.163,50	57.362,90	125.856,00	531.382,40
TITOLO 5 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 6 ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale	50.000,00	298.163,50	57.362,90	125.856,00	531.382,40
TITOLO 7 ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE / CASSIERE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 9 ENTRATE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO	18.412,10	0,00	3.471,58	27.435,90	49.319,58
TOTALE GENERALE	333.901,94	518.792,09	363.656,16	643.940,88	1.860.291,07

Residui passivi al 31.12.2022	2019 e precedenti	2020	2021	2022	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	77.152,21	109.967,49	158.641,68	906.393,28	1.252.154,66
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	70.499,10	51.251,79	85.780,94	990.445,84	1.197.977,67
TITOLO 3 SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 4 RIMBORSO DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	237.807,40	237.807,40
TITOLO 5 CHIUSURA DI ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE / CASSIERE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 7 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI	104.638,63	0,00	300,00	62.820,23	167.758,86
TOTALE GENERALE	252.289,94	161.219,28	244.722,62	2.197.466,75	2.855.698,59

## 4.2. Rapporto tra competenza e residui

	2019	2020	2021	2022	2023
Percentuale tra residui attivi titoli 1 e 3e totale accertamenti entrate correnti titoli 1 e 3	27,80%	42,98%	21,99%	16.63%	in fase di approvazione

# 5. Patto di Stabilità interno (Pareggio di bilancio)

Indicare la posizione dell'ente negli anni del periodo del mandato rispetto agli adempimenti del patto di stabilità interno; indicare "S" se è stato soggetto al patto; "NS" se non è stato soggetto; indicare "E" se è stato escluso dal patto per disposizioni di legge:

2019	2020	2021	2022	2023
S	S	S	S	S

5.1. Indicare in quali anni l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno (pareggio di bilancio)

Non ricorre la fattispecie.

5.2. Se l'ente non ha rispettato il patto di stabilità interno (pareggio di bilancio) indicare le sanzioni a cui è stato soggetto

Non ricorre la fattispecie.

## 6. Indebitamento:

## 6.1. Evoluzione indebitamento dell'ente: indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti

	2019	2020	2021	2022	2023
Residuo debito finale	2.180.562,58	1.858.964,28	1.651.300,23	2.304.013,07	2.073.351,16
Popolazione residente	3.442	3.466	3.475	3.465	3.463
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	633,52	536,34	475,19	664,94	598,72

6.2. Rispetto del limite di indebitamento. Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUEL:

	2019	2020	2021	2022	2023
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204	1,93%	1,43%	1,23%	1,52%	1,34%

# 6.4 Rilevazione flussi:

Indicare i flussi positivi e negativi, originati dai contratti di finanza derivata.

L'ente non detiene contratti di finanza derivata.

**7.1 Conto del patrimonio in sintesi**. Indicare i dati relativi al primo anno di mandato ed all'ultimo, ai sensi dell'art. 230 del TUEL:

Non essendo ancora stato approvato il rendiconto 2023, si riportano i dati dell'ultimo rendiconto approvato (2022):

# Anno 2019

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	20.277,64	Patrimonio netto	17.597.456,38
Immobilizzazioni materiali	18.677.207,27 Fondo rischi e oneri		23.264,00
Immobilizzazioni finanziarie	540.090,51		
Rimanenze	0,00		
Crediti	760.600,81		
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00		
Disponibilità liquide	1.056.708,38		3.083.381,25
Ratei e risconti attivi	0,00	Ratei e risconti passivi e contributi agli investimenti	350.782,78
Totale	21.054.884,61	Totale	21.054.884,41

## Anno 2022:

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	38.099,46 Patrimonio netto		20.817.538,38
Immobilizzazioni materiali	20.446.384,94	Fondo rischi e oneri	135.837,19
Immobilizzazioni finanziarie	699.047,55		
Rimanenze	0,00		
Crediti	1.415.411,39		
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00		
Disponibilità liquide	4.808.606,11	Debiti	4.921.914,41
Ratei e risconti attivi	19.854,62	Ratei e risconti passivi e contributi agli investimenti	1.552.114,09
Totale	27.427.404,07	Totale	27.427.404,07

# 7.2. Conto economico in sintesi.

## Anno 2019:

Voci del Conto Economico	Importo
A) Componenti positivi della gestione	4.556.313,93
B) Componenti negativi della gestione	4.312.550,37
C) Proventi ed oneri finanziari	-88.146,01
Proventi finanziari	726,68
Oneri finanziari	88.872,69
D) Rettifiche di valore di attività finanziarie	26.200,52
Rivalutazioni	26.200,52
Svalutazioni	0,00
E) Proventi ed oneri straordinari	269.483,37
Proventi straordinari	446.302,93
Oneri straordinari	176.819,56
Risultato prima delle imposte	451.301,44
Imposte	58.844,12
Risultato economico di esercizio	392.457,32

#### Anno 2022:

Voci del Conto Economico	Importo
A) Componenti positivi della gestione	5.510.678,39
B) Componenti negativi della gestione	5.293.803,23
C) Proventi ed oneri finanziari	-78.185,85
Proventi finanziari	737,66
Oneri finanziari	78.923,51
D) Rettifiche di valore di attività finanziarie	0,00
Rivalutazioni	0,00
Svalutazioni	0,00
E) Proventi ed oneri straordinari	763.348,17
Proventi straordinari	1.090.311,65
Oneri straordinari	326.963,48
Risultato prima delle imposte	902.037,48
Imposte	52.781,60
Risultato economico di esercizio	849.255,88

# 7.3. Riconoscimento debiti fuori bilancio.

Nel corso del quinquennio sono stati riconosciuti i seguenti debiti fuori bilancio:

- Anno 2020: Delibera cc n. 49 per € 6.137,00
- Anno 2022: Delibera cc n. 15 e n. 16 per € 146,40 e € 800,00

Non esistono debiti fuori bilancio ancora da riconoscere.

### 8. Spesa per il personale.

8.1. Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato:

	2019	2020	2021	2022	2023
Totale spesa di personale (macroaggregato 101)	776.621,68 €	817.812,48 €	770.834,28 €	736.626,70 €	in fase di approvazione
Rispetto del limite	SI	SI	SI	SI	in fase di approvazione
Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti	18,82%	19,27%	17,12%	16,00%	in fase di approvazione

8.2. Spesa del personale pro-capite:

	2019	2020	2021	2022	2023	
Spesa personale  Abitanti	225,63	235,95	221,82	212,59	in fase di approvazione	

8.3. Rapporto abitanti dipendenti:

	2019	2020	2021	2022	2023
<u>Abitanti</u> Dipendenti	215,13	192,56	217,19	192,50	192,39

- 8.4. Indicare se nel periodo considerato per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione sono stati rispettati i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente. SI
- 8.5. Indicare la spesa sostenuta nel periodo di riferimento della relazione per tali tipologie contrattuali rispetto all'anno di riferimento indicato dalla legge.

Alla data di redazione della presente non c'è ancora il dato definitivo 2023.

8.6. Indicare se i limiti assunzionali di cui ai precedenti punti siano stati rispettati dalle aziende speciali e dalle Istituzioni:

SI

#### 8.7. Fondo risorse decentrate.

Indicare se l'ente ha provveduto a ridurre la consistenza del fondo delle risorse per la contrattazione decentrata:

	2019	2020	2021	2022	2023
Fondo risorse decentrate	81.761,91 €	79.302,23 €	N.C.	54.897,68 €	73.010,13 €

# PARTE IV - RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO

#### 1. Rilievi della Corte dei conti.

#### Attività di controllo:

L'ente nell'anno 2023 ha ricevuto una chiusura con rilievo riguardante la Relazione dell'Organo di Revisione sui Rendiconti 2018, 2019, 2020 e 2021, a seguito di istruttoria sempre nell'anno 2023.

#### Attività giurisdizionale:

L'ente non è stato oggetto di sentenze.

## 2. Rilievi dell'Organo di revisione:

L'ente non è stato oggetto di rilievi di gravi irregolarità contabili.

All'interno dei pareri del revisore ci sono delle considerazioni esplicative che, tuttavia, non sono tali da alterare in modo significativo le risultanze del rendiconto.

# PARTE V – ORGANISMI CONTROLLATI (le nostre società sono Partecipate non co

#### 1. Organismi controllati:

L'ente non detiene organismi controllati.

- 1.1. Le società di cui all'articolo 18, comma 2 bis, del D.L. 112 del 2008, controllate dall'Ente locale hanno rispettato i vincoli di spesa di cui all'articolo 76 comma 7 del D.L. n. 112 del 2008? Non ricorre la fattispecie.
- 1.2. Sono previste, nell'ambito dell'esercizio del controllo analogo, misure di contenimento delle dinamiche retributive per le società di cui al punto precedente.

  Non ricorre la fattispecie.
- 1.3. Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile. Esternalizzazione attraverso società

Non ricorre la fattispecie.

# 1.4. Esternalizzazione attraverso società e altri organismi partecipati

RISULTATI DI ESERICIZIO DELLE PRINCIPALI AZIENDE E SOCIETA' PER FATTURATO (1) BILANCIO ANNO 2019							
Forma giuridica  Tipologia anzienda o società (2)		po di a (3) (4) B	С	registrato o valore	partecipazione o di capitale di	lazienda o società	Risultato di esercizio positivo o negativo
Garda Uno	38.11			25.931.763,00	2,64	20.900.180,00	442.204,00

RISULTATI DI ESERICIZIO DELLE PRINCIPALI AZIENDE E SOCIETA' PER FATTURATO (1) BILANCIO ANNO 2022							
Forma giuridica	Camp	oo di at (3) (4)		and outside commonstrations	Percentuale di partecipazione o	Patrimonio netto	Risultato di esercizio
Tipologia anzienda o società (2)	A	В	С	valore	di capitale di	azienda o societa	positivo o negativo
Garda Uno	38.11			33.519.431,00	2,64	28.706.924,00	2.217.850,00

SINDACO Simone Zuin

1.5. Provvedimenti adottati per la cessione a terzi di società o partecipazioni in società aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali (art. 3, commi 27, 28 e 29, legge 24 dicembre 2007, n. 244):

Non ricorre la fattispecie.

......

Tale è la relazione di fine mandato del Comune di San Felice del Benaco è stata trasmessa all'organo di revisione in data 27/03/2024.

Data 26.03.2024

CERTIFICAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE CONTABILE

Ai sensi degli articoli 239 e 240 del TUOEL, si attesta che i dati presenti nella relazione di fine mandato sono veritieri e corrispondono ai dati economico -finanziari presenti nei documenti contabili e di programmazione finanziaria dell'ente. I dati che vengono esposti secondo lo schema già previsto dalle certificazioni al rendiconto di bilancio ex articolo 161 del TUOEL o dai questionari compilati ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266 del 2005 corrispondono ai dati contenuti nei citati documenti.

Data

Genesio Lizza 28.03.2024 14:06:43 GMT+01:00

L'organo di revisione economico finanziario<sup>1</sup>

Dott. Lizza Genesio